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G1

La métropolisation : un processus mondial différencié

Dans un contexte global d’urbanisation, comment la métropolisation favorise-t-elle

certaines villes ?

Séances 7

Objectifs Depuis 2007, la moitié de la population mondiale vit en ville ; cette part ne
cesse de progresser. Cette urbanisation s’accompagne d’un processus de
métropolisation  :  concentration  des  populations,  des  activités  et  des
fonctions  de commandement.  En  dépit  de  ce  que  l’on  pourrait  identifier
comme des caractéristiques métropolitaines (quartier d’affaires, équipement
culturel  de  premier  plan,  nœuds  de  transports  et  de  communication
majeurs, institution de recherche et d’innovation...), les métropoles sont très
diverses.  Elles  sont  inégalement  attractives  et  n’exercent  pas  la  même
influence  selon  qu’il  s’agit  d’une  métropole  de  rang  mondial,  de  rang
national ou de rang régional.
L’affirmation de la dimension métropolitaine de Lyon s’est accompagnée de
multiples recompositions à l’échelle locale (renforcement des réseaux de
transports  et  de  communication,  création  et  rénovation  de  grands
équipements culturels, de formation, de santé ou de sport, reconquête du
front d’eau et des friches urbaines, fonctionnement polycentrique, étalement
urbain...).  Ces  mutations  ont  accentué  les  contrastes  au  sein  de  la
métropole. 

Vocabulaire obligatoire, 

(cours + manuel)

- métropole

- métropolisation

- centre

- Edge city

- périphérie

- ville

- agglomération

- mégalopole

- croissance démographique

- littoralisation

- transition urbaine

- mégapole

> Activité 1 : Découverte

- Fichier p. 89 Q°1 et 2 + lien internet

- Vidéo 1 –

https://www.youtube.com/watch?v=a9PA9V6cnLE

- noter les souvenirs

I – Question obligatoire – Les villes à l’échelle mondiale     : le poids  

croissant des métropoles et mégalopoles
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1° – Un monde majoritairement urbain

TE : 

* Cours p. 176 – 1– un monde majoritairement urbain

> le lire avec attention

> le prendre sérieusement en notes

> Activité 2 : Une urbanisation qui progresse dans le monde

- Fichier pp. 90-91 : Q°1 – 2 – 3 – 4 – 5 – 6 – 7 – 8

2° – Le processus de métropolisation se renforce

TE : 

* Cours p. 176 - 2– Le processus de métropolisation se renforce

> le lire avec attention

> le prendre sérieusement en notes

> Activité 3 : La concentration de fonctions stratégiques

- Fichier pp. 92-93 : Q°1 – 2 – 3 – 4 – 5

3° – Les métropoles et le modèle centre-périphérie

TE : 

* Cours p. 177 - 3– Les métropoles et le modèle centre-périphérie

> le lire avec attention

> le prendre sérieusement en notes

> Activité 4 : La diversité des formes urbaines dans le monde

- Fichier pp. 94-92 : Q°1 – 2 – 3 – 4

4° – Les métropoles et le modèle centre-périphérie

TE : 
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* Cours p. 177 - 4– Les défis urbains dans le monde

> le lire avec attention

> le prendre sérieusement en notes

> Activité 5 : La diversité des formes urbaines dans le monde

- Fichier pp. 94-92 : Q°5 – 6 – 7 - 8

Révision question obligatoire

> Schéma-bilan Urbanisation et métropolisation

- p. 178  à recopier et à apprendre→

> Révisions :

- Fichier pp. 104-107

- Manuel pp. 178-181

II – Sujet d’étude 1 – Lyon, les mutations d’une métropole

A – Une métropole aux ambitions européennes et mondiales

TE : 

* Cours p. 188 – A– Une métropole aux ambitions européennes et mondiales

> le lire avec attention

> le prendre sérieusement en notes

> Activité 6 : La métropole lyonnaise : une ambition européenne et internationale

- Fichier p. 98 : Q°1 – 2 – 3 – 4 – 5 – 6 – 7

B – Une métropole polycentrique

TE : 

* Cours p. 188 – B– Une métropole polycentrique

> le lire avec attention
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> le prendre sérieusement en notes

> Activité 7 : Une métropole en pleine expansion

- Fichier pp. 96-97 : Q°1 – 2 – 3 – 4 – 5 – 6 – 7 - 8

C – Les défis de la métropole

TE : 

* Cours p. 188 – C– Les défis de la métropole

> le lire avec attention

> le prendre sérieusement en notes

> Activité 8 : Les formes de la ville : les inégalités socio-spatiales

- Fichier p. 99 : Q°8

- Lien internet

Révision sujet d’étude

> Schéma-bilan Lyon : les mutations d’une métropole

- p. 188

  A recopier hors cours et apprendre→

> Révisions :

- Fichier pp. 104-107

- 3 vidéos de révisions

https://www.youtube.com/watch?v=WLXe_2aN5XA

https://www.youtube.com/watch?v=wHs1t1avjQA

https://www.youtube.com/watch?v=C3Peh1a8BJA


